

郑州绿博园建设基本完工

全绿办领导要求收尾工程做精做细

本报讯(记者 刘俊礼实习生 张鹏) 昨日上午,全国绿化委员会办公室常务副秘书长曹清尧来到郑州绿博园,察看各项建设和会筹筹备情况。省林业厅副厅长张胜炎、副市长王跃华陪同。

曹清尧一行先后来到绿博园北大门内广场、下沉广场、综合服务中心、观光塔及河南展馆等处,重点察看工程建设和装修后的整体效果、服务和后勤保障设施到位情况,并详细了解绿博会接待、参观路线等会筹筹备情况。据介绍,目前绿博园94个展馆中,除个别正在

在进行绿化等收尾工程外,展馆建设基本完成;区内道路、桥梁复浇全部完工,观光塔、联栋温室、中心湖声光音乐喷泉、科普馆、综合服务中心、北大门、西大门、东大门等主要工程也基本完工,内外装修基本结束,正在进行内外环境的整治,各项配套服务设施安装也正在紧张收尾。

曹清尧指出,目前绿博园各项建设基本完成,下一步,要继续加大力度,确保收尾阶段工程质量;加强对已竣工工程设施的调试,把握细节,

及早发现存在问题,认真进行整改,把绿博园内所有设施做精做细;进一步研究完善绿博会筹备工作,确保各个环节落实到位,布展、路线、组织等方面要精益求精,力争把本届绿博会办得圆满成功。

距绿博会开幕
还有14天



志在富乡梓 留得身后名

——追记省劳动模范、中牟县姚家乡罗宋村党支部书记宋留志

本报记者 张乔普

“我只是在履行着一名共产党人、一个村支书的职责。我的一切工作的出发点就是为人民群众谋福利,提高他们的生活水平,让群众衣食无忧、安居乐业。”

这是宋留志在获得省劳动模范奖章时说过的话,也是他12年农村带头人生涯最好的诠释。

2010年8月29日凌晨4时,年仅48岁的中牟县姚家乡罗宋村党支部书记宋留志突发心肌梗死去世。噩耗传来,全村2000多名群众自发赶来为他送行。他们中有白发苍苍的老人:“不是留志,俺过不上这么好的日子。”有外出打工赶回来的年轻人:“不是宋叔,再过十年恐怕俺也买不起轿车。”还有

带着孩子的父母:“得让孩子记住,新学校是他宋叔带着人给他们盖起来的……”

他把大棚西瓜引进中牟

1997年的罗宋村是个贫困村,这一年10月,35岁的宋留志当选村党支部书记。上任没几天,宋留志便揣着干粮,一个人到山东、扶沟考察学习。

“一回来他就召集大伙开会,他说俺村是半沙质土壤,群众又有多年种植露地西瓜的经验,很适合种大棚西瓜。”65岁的宋扎根至今仍清楚地记得当时的情景。

为把群众发动起来,宋留志先后召开了7次党员大会、10次群众代表会和4次群

众大会。

“我当时想不通,找到家跟他闹。他也不生气,招呼媳妇弄了俩小菜,一瓶酒,拉着我边吃边聊。俺村穷,他着急啊!”

宋留志带领两委成员建立示范棚,他从山东诸城请来的技术员“控”在了罗宋村。当年每座大棚的收入都在6000元以上,一亩大棚西瓜的收入是种露地西瓜的6倍多。

“我也是带头跟着他种的。”宋扎根说,“第一年我试种了一亩,第二年,我就种了三大棚,收入一年比一年高。俺家盖的房,买的家电,买的轿车,靠的都是大棚里赚的钱。”

短短几年,罗宋村的大棚西瓜就发展到了1600多亩。村里成立西瓜销售协会,

利用互联网发布西瓜销售信息、到省会设立销售点……

2001年,甫一上任的市委书记李克在中牟调研期间,语重心长地对宋留志说,老宋,郑州市农业产业化你要成为龙头,罗宋村必须成为基地。

宋留志没有辜负嘱托。现在,罗宋村是远近闻名的大棚西瓜种植专业村,农民人均纯收入也由1999年的1800元猛增到2009年的8000多元。在罗宋村的影响带动下,姚家乡22个行政村全部种植大棚西瓜,全乡种植规模达到了1.7万亩,姚家乡也成为全省最大的无公害早熟西瓜之乡。

(下转第三版③)

新巩双推双考选准用好干部

本报讯(记者 张立 通讯员 罗超红 刘新战)新密市来集镇陈沟村25岁的党总支书记助理刘佳琳,在刚刚结束的公开选拔中,以大学生村干部副科级以上干部第一名的成绩脱颖而出,即将任新密市团委副书记。从大学生村官到团委副书记,一名年轻干部的人生轨迹,折射出新密市委的用人新理念、新举措。

前不久,新密市委根据领导干部队伍建设需要,采取“双推双考一票决”的办法选拔了31名乡科级优秀年轻干部,“双推”即自我推荐、单位党组织推荐;“双考”即考试(笔试、面试)、考察;“一票决”即差额票决产生拟任人选。既是该市创新干部选拔任用方式的又一次积极探索,也是组织部门开展创先争优活动、落实“五重五不简”要求、树立正确用人导向的具体实践。郑州市委组织部对新密的做法给予充分肯定。

整个选拔工作按照制订方案、发布公告、自我推荐、单位党组织推荐、考试、体检、组织考察、差额票决、公示任职9个步骤进行,共有359名符合报名条件同志参加竞争。

新措施源自新理念。此前,新密市委提出4条用人新理念,力图以选人用人的风清气正带动整个社会的清风正气。(下转第三版①)

本报讯(记者 孙志刚)一吨铝直流电耗技改后成本降低400.71元、炭耗节约86.4元、氟化盐消耗节约36元、氧化铝节约50元……河南鑫旺铝业有限公司负责人算的这笔细账让人惊讶:“大企业算节能细账,不仅是降耗要效益,更是尽社会责任。”这在巩义市的电解铝耗电大户中已蔚然成风。

电解铝行业是高污染、高耗能行业,生产成本中耗电就占了四成。早在2008年,河南鑫旺铝业有限公司就实施技术革新节能降耗,先后投入800多万元,进行电解槽工艺、优化铝电解生产技术改造,使电解铝产能每年提高了5200多吨,年增加产值8000多万元,全年节电3575万kwh,降低电费支出2038万元,还减少氧化铝、炭块、氟化盐采购费用760万元。同时,该公司原有160KA预焙阳极电解槽成功升为180KA,不但提高了能源、资源利用率,还大大减少了温室气体排放。

豫联集团是电解铝生产大户,具备年产85万吨电解铝能力。该公司以技术创新为突破口,计划3年内投入37800万元实施节能攻关项目。(下转第三版②)

创建先进党组织 争做优秀共产党员

路达出租汽车公司 加强企业党建 推进创先争优

本报讯 今年以来,路达出租汽车公司党支部以“创先争优”为契机,提升企业党建工作水平,取得了良好效果。

加强支部自身建设,努力打造强有力的领导班子。今年上半年,公司充实了支委领导班子的成员,明确了支委成员分工。在此基础上,又制定完善了《三会一课制度》、《发展党员工作制度》、《支部书记职责》等规章制度,实现支部工作的常态化、规范化。

积极开展组织活动,有效发挥党支部的战斗堡垒作用。“七一”期间,组织党员、入党积极分子“红色旅游”,通过重温入党誓词等活动,进一步调动广大党员的积极性、主动性和创造性。为提升公司文明服务水平,党支部在全体党员、入党积极分子、管理人员和经营人员中开展了“满意在路达”活动,巩固了“管理人员为经营人员服务、经营人员为乘客服务”的企业文化理念。此外,党支部还坚持开展家访活动,及时掌握每台车辆的经营状况及司机的家庭情况,听取司机对公司管理的意见和建议,现场解决司机的困难和问题,增加了司机对公司的认同感,激发了司机的工作热情。(吴明)

火车站地区集中治理迎双节

查违法违规车50余辆

本报讯(记者 陈思 通讯员 沈豪杰)国庆、中秋双节即将来临,郑州火车站地区人流、车流大幅增加,交通压力骤然增大。为确保群众双节出行通畅,昨日,市公安局交警三大队对郑州火车站地区交通秩序开展集中整治,10时至12时30分,暂扣机动三轮车31辆、电动观光车3辆,处罚南北出站口违法乱停车辆20余辆,其中公务车6辆,抄报军车违章4辆。

10时,在火车站北出站口,一辆豫

A60D26号蓝色商务别克轿车违法停放,民警上前检查,发现该车系河南豫联能源集团公司公车,对其处以100元处罚,扣3分。一辆豫BA3639号黑色本田车在北出站口乱停,民警将其拦下,发现该车系开封县纪委公车,驾驶员称送领导。

10时30分,交警三大队分5个治理小组对火车站地区的机动三轮车、电动观光车进行治理。

10时45分,一名60岁妇女驾驶红

色机动三轮车自北向南行驶至火车站地区银基大屏附近,民警将其拦下。该妇女听说要暂扣其车辆,拒不配合工作。民警对其说服教育达半小时,该妇女拒不听从,双手紧握方向盘与民警僵持。为了减小对周围交通的影响,民警强制将其车辆暂扣。

遵章守规 畅通郑州

打通断头路 金水挑重担

——访金水区委书记赵新中

本报记者 党贺喜 通讯员 周纪斌

水“五指并用”——成立了以区委书记为政委、区长为指挥长的“畅通郑州”暨打通断头路建设工程指挥部,统领大拆迁;指挥部采取“日碰头、周例会、旬督察”的办法,及时发现、协调和解决工作中存在的各种问题;实行“一条断头

路,一位区级领导牵头,一个工作班子,一套考评办法”的工作机制,实行牵头人员负责制,一般人员连带制,奖惩绩效挂钩制;全体参与断头路拆迁工作的人员,严格落实“五包”责任制,即包宣传发动、包协议签订、包补偿款监督

韩国青年代表团 访绿城社工服务站

本报讯(记者 党贺喜)昨日上午,我省志愿者的品牌之一——金水区南阳新村街道办事处绿城社工服务站迎来了韩国客人,双方进行了热情友好的交流互动。

上午9时,在团中央中国国际青年交流中心环保合作部副部长曹阳以及省市团委领导陪同下,以韩国广南道厅体育青少年科郑容朝为团长的韩国青年代表团一行30人走进绿城社工服务站。

在社区志愿服务亭,客人们和黄河医学院的医疗志愿者亲切交流,并参与体验,对他们的专业技术和热情服务给予高度评价。在小组工作室,来自社区的外来农民工子女、社区青少年正在志愿者的陪护下下棋、画画、读书,看到外国友人来访,孩子们纷纷礼貌地鼓掌欢迎。在社区书画室,老年书画志愿者陈天安、高言奇挥毫泼墨,并当场把画作赠送给韩国客人。访问团成员还即兴与外来务工子女一起玩起了“爱心接力游戏”。

郑容朝表示,以志愿者服务为媒,双方要进一步加强两地交流与合作,增进友谊,特别是要相互学习对方先进志愿工作经验,取长补短,共同发展。

今年是中韩两国政府共同确定的“中国访问年”,中方在今年将增加邀请200名韩国青年访华,此次韩国青年代表团来访是应全国青联邀请,也是“中国访问年”活动内容之一。

我市实行污染 减排预警调控

本报讯(记者 裴岩峰)昨日,市政府下发通知,确定我市“十一五”主要污染物减排的目标为:到2010年年底,全市化学需氧量(COD)排放总量控制在5.21万吨以内,二氧化硫(SO₂)排放总量控制在14.4万吨以内。

根据《郑州市2010年度主要污染物总量减排预警调控方案》,对于减排工作滞后、有可能影响全年减排目标完成的县(市、区)以及各燃煤电厂、城镇污水处理厂等重点减排工程项目,我市将实行污染减排重点项目预警监控制度。对于减排任务没达标,或者是国家、省级和市级环保部门明察暗访中发现减排项目特别是辖区污水处理厂、燃煤电厂烟气脱硫工程不正常运行,或减排效果不理想,影响减排成效的,将给予全市通报,进行限期整改、行政问责等处分。

市政府要求,各县(市、区)政府、各有关部门要切实加快污染减排项目建设进度,进一步加强对已建成投运的污水处理厂和燃煤电厂脱硫设施的监管,确保污染减排设施正常运行。对“高污染、高耗能、资源型”项目,严格行业准入,严格总量核定。未完成任务的地区、企业集团和行政不作为部门,要追究主要领导责任,严格问责制,实行“一票否决”。

路、燕航路等5条道路的拆迁,市政部门可以随时进场施工;俭学街已拆迁完毕,正在清运垃圾;沈庄北路、张庄西街、丰庆路等3条道路已拆迁一半以上;金基南路已与省农科院签订拆迁协议。“高标准,抢时间,抓进度,按时完成所有障碍建筑的拆除,确保不留尾巴、不留后患。”赵新中铿锵表态。

区委书记 谈畅通



距 第八届中国郑州国际少林武术节开幕 还有40天